# 习近平向拉美和加勒比国家共同体第九届峰会致贺信

新华社北京4月10日电 4月9日, 拉美和加勒比国家共同体第九届峰会在轮值主席国洪都拉斯举行,国家主席习近平向峰会致贺信。

习近平指出,当前世界百年变 局加速演进,包括中国及拉美和加 勒比国家在内的"全球南方"声势 卓然壮大。拉共体坚持独立自主、 联合自强,为维护地区和平稳定、 促进发展合作、推进区域一体化发 挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加 勒比国家和人民在发展振兴道路 上取得更大成就,为增进"全球南 方"团结协作作出更大贡献。 习近平强调,中拉关系历经国际风云变幻考验,已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新阶段。双方政治互信不断深化,务实合作持续拓展,人文交往日益密切,惠及中拉双方人民,树立起南南合作的典范。中方愿同地区国家一道,推动中拉

命运共同体建设不断得到新发展。 今年,中方将在北京举办中拉论坛 第四届部长级会议,欢迎拉共体各 成员国来华参会,共商发展大计、共 襄合作盛举,共同为应对全球性挑 战,推动全球治理变革、维护世界和 平稳定贡献智慧和力量。

#### 浙江北仑: 积极打造 优势产业链群

4月10日,工人在宁波市北仑区 宁波海伯精工机械制造有限公司装 配车间内作业。

近年来,浙江省宁波市北仑区集中精力抓好工业稳生产、促投资工作,因地制宜编制《北仑区重点产业链培育方案》,不断提升全区企业数字化改造水平,打造一批优势产动。2024年,北仑区完成规上工业总产值5857.27亿元,同比增长9.6%。新华社记者 黄宗治 摄



## 离境退税"即买即退"! 给"China Travel"添力

新华社北京4月10日电(记者 刘开雄)"China Travel"再添便利。

国家税务总局日前发布公告, 将离境退税"即买即退"服务措施 从试点推广至全国。这意味着境外 游客在全国范围内可享受到离境 购物的当场退税服务,并可将退税 款继续用于境内消费。

离境退税"即买即退"是离境退税的一项便利化举措。简单地说,境外旅客在已实施离境退税政策地区的"即买即退"商店购买退税物品时,只需提供信用卡预授权担保,即

可在现场即时取得退税款。

这项举措此前在上海、北京、 广东、四川、浙江、深圳等地开展试 点。国家税务总局数据显示,2024 年,办理离境退税的境外旅客数、 退税商品销售额、退税额同比分别 增长2.3倍、1.2倍、1.3倍。

国家税务总局货物和劳务税司有关负责人说,"即买即退"最大的亮点在于将退税环节提前,境外旅客在购物环节就能拿到退税款,更加直观地感受到退税带来的实惠,有利于旅客在购物现场领取退

税款之后的再消费。

对38国单方面免签、对54国过境免签延长至240小时、外籍来华人员支付便利化水平大幅提升……推动"China Travel"成为国际热词,大批境外游客来到中国。离境退税"即买即退"在全国推广恰逢其时。

国家外汇管理局数据显示,2024年我国旅行收支规模为2904亿美元,较2023年增长32%,与2019年基本持平。 甘由 旅行收入307亿美元增长59%

其中,旅行收入397亿美元,增长5%。 专家认为,这项服务措施推广 至全国,将进一步激发境外旅客入 境消费活力,放大境外旅客旅游的 经济效益。

此次公告对离境退税"即买即退"的主要内容、办理流程和施行时间作出明确规定。公告还明确,有意愿提供"即买即退"服务的退税商店,在与本地退税代理机构商谈一致后,即可成为"即买即退"商店。

目前,已有不少地方的税务部门 组织当地商户,就"即买即退"商店设立、退税流程操作等相关事项开展针 对性培训指导,加快推动离境退税 "即买即退"服务措施落地开花。

### 新华 抓早抓小、防微杜渐

□记者 余贤红 刘佳敏

中央八项规定每一条都聚焦 具体问题,深入学习贯彻中央八项规定精神就应该从细微处着 手,在日常中抓落实。坚持抓早抓 况的微杜新,发现干部身上出现 苗头性倾向性问题及时咬耳扯 被损向性问题及时咬耳 抽,投醒帮助,有助于防止小问题 变成大问题、小管涌沦为大塌方。

新时代以来,党风廉政建设从 小切口入手,坚持一个毛病一个 毛病纠治,一个问题一个问题突破,既"由风查腐"又"由腐纠风", 久久为功,推动中央八项规定精神深入人心。

也要看到,一些错误认知仍然 存在,纠治违反中央八项规定精神 的行为仍需进一步澄清模糊认识。 比如,有的认为和同乡、同学等喝喝酒是人情世故,结果抹 不开面盲目乐观,觉得作风建设可人, 松口气、歇歇脚。事实庄,一个人的失 想防线于细节和错误认知。恐程 建设,有必要进一步澄清谬误、 [匡正 风气,防微杜渐,筑军防线。 见气,防微杜渐,筑军防线。

一些党员干部"破纪",多始于

思想"破防"。抓早抓小、防微杜渐,要在立根固本上下功夫。党员干部的党性修养 道德水平,不会随着无路的增长和职务的升迁自然提高。职位越高,工作时间越长,越要强化正心修身。对照中上常常,正心处身,在思想政治上常常,二十一颗数段,有人民,心中有法纪,有组织、有人民,心下"不失范,"大道"不偏离。

禁徽则易,赦未者难。抓早抓小、防微杜渐,要始终坚持严的基础,严的措施、严的氛围。严管就是对干部真负责,要敢于较真硬,明规矩于前,严落实于后,及时发现问题,勇于如正强教育之目之,让他们从守纪律、讲规矩的重要大位们从守纪律、恭成在受约束的环境下干事的习惯和自觉。

好作风的形成非朝夕之功。常态化地抓,一点一滴地抓,党性党风党纪一起抓,紧抓不懈,才能不断化风成俗,让时代新风更加充盈。

新华社北京4月10日电

锲而不舍落实中央八项规定精神

#### 3月份我国CPI同比降幅收窄

新华社北京4月10日电(记者 潘洁)国家统计局10日发布数据显示,3月份,居民消费价格指数(CPI) 同比下降0.1%,降幅比上月收窄0.6 行分点。从边际变化看,提振消费 需求等政策效应进一步显现,核心 CPI明显回升,同比上涨0.5%。

统计数据显示,3月份,食品价格同比下降1.4%,非食品价格同比下降 上涨0.2%;消费品价格同比下降 0.4%,服务价格同比上涨0.3%。1至3 月平均,CPI比上年同期下降0.1%。

从食品价格看,3月份,食品价格降幅比上月收窄1.9个百分点,对CPI同比的下拉影响比上月减少约0.35个百分点。食品中,牛肉、鲜菜、鸡蛋和水产品价格分别下

降10.8%、6.8%、1.6%和0.2%,降幅均有收窄;鲜果价格由上月下降1.8%转为上涨0.9%;猪肉价格上涨6.7%,涨幅有所扩大。

从扣除食品和能源价格的核心CPI看,3月份,核心CPI同比由上月下降0.1%转为上涨0.5%。其中,服务价格同比由上月下降0.4%转为上涨0.3%,对CPI的影响由上月下拉0.15个百分点转为上拉0.13个百分点。服务中,家政服务、美发、文化娱乐服务价格分别上涨2.4%、1.2%和0.7%,养老服务和教育服务分别上涨1.4%和1.2%。扣除能源的工业消费品价格同比上涨0.5%,涨幅比上月扩大0.3个百分点。

